

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 125 (5955)
23 ИЮНЯ
1978 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ПЯТНИЦА
Цена 2 коп.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

ВЫБОРА

Через несколько дней сотни юношей и девушек, сдав выпускные экзамены, переступят порог своей школы. За этим порогом — большая, интересная жизнь. И она будет тем интереснее и полнокровнее, чем правдивее молодой человек сделает свой главный в это время выбор. Выбор профессии.

Во многом это зависит от того, сумели ли педагоги и родители, шефы и все те, кто так или иначе причастен к школе, помочь молодым людям определиться, решить едва ли не самый сложный для себя вопрос: кем быть? Где и как с наибольшей пользой для общества, с учетом своих стремлений и возможностей приложить свои знания и умения?

Перед нашей молодежью открыты поистине неисчерпаемые возможности. Каждый из сегодняшних выпускников знает, что Конституцией СССР ему обеспечено право на труд. Его ждут в заводских цехах, на стройках и предприятиях сферы обслуживания, в учреждениях и конструкторских бюро. Сотни вузов и техникумов готовы принять выдержавших конкурсные экзамены. Широкие перспективы в освоении наиболее интересных рабочих профессий и у тех, кто захочет пойти в училища профтехобразования.

Мышам выпускникам школ предстоит перенять эстафету старших поколений. Они вступают в жизнь в десятой пятилетке, вооруженные непугавшим XVIII съезда ВЛКСМ.

Безусловно, большинство выпускников уже определило свой путь — одним помогли занятия в кружках в школе, на станции юных техников, работа в школьной мастерской, межшкольном учебно-производственном комбинате. Другие мечтают пойти по

дороге отца — уважаемого строителя, заслуженного производственника.

Немало сделали работники народного образования, предприятий города для того, чтобы познакомить молодежь с разными профессиями, условиями поступления на работу. Постоянно проводились экскурсии на предприятия — на заводы и стройки. Организовывались встречи учащихся с ветеранами труда и молодыми передовиками производства. Многообразными средствами велась пропаганда профессий среди школьников, ориентировались при этом в первую очередь на те специальности, которые особенно нужны в нашем городе. Поэтому выпускники хорошо представляют себе ту ответственность и ту серьезность, с которой надо подойти к выбору, во многом определяющему не только материальный уровень, но и духовное, нравственное содержание всей дальнейшей жизни.

Многие выпускники выходят сегодня из школы с горячим желанием быстрее включиться в производственную деятельность. А время для выбора трудового призвания у нынешних выпускников замечательное. Ведь по планам десятой пятилетки в городе развернуты огромные созидательные работы. Молодые, крепкие руки нужны на заводах и на стройке, на предприятиях сферы обслуживания. Разумеется, определить каждого на работу, помочь быстрее освоиться — дело не простое. Ведь устроить нужно не одну сотню молодых людей.

Комиссиям по трудоустройству молодежи предстоит

учесть потребности народного хозяйства в кадрах, возможности предприятий и организаций, пожелания молодежи и твердо установить, сколько и куда направить выпускников. Долг комсомольских и партийных организаций — тщательно проверить, как подготовятся к приему нового пополнения училища, предприятия, учреждения.

Огромная ответственность лежит на тех, кому предстоит быть первыми наставниками молодых, их верными помощниками в начале трудового пути. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркивал: «Во внимательном отношении, в поддержке и помощи нуждаются и вчерашние школьники, и питомцы училищ...». Вот почему так велика роль, которую партия и государство придают наставникам, которые, не жалея сил и времени, передают свой богатый опыт, свои знания молодой смене, вступающей в большую трудовую жизнь.

И у нас есть примеры того, как умеют встречать новичков старшие товарищи. На многих предприятиях (АЭМЗ, объединение «Ангарскнефтеоргсинтез» и другие) действуют специальные отделы по трудоустройству молодежи. Работают отделы сегодня в тесном контакте с межшкольным комбинатом, поэтому уже заранее имеют возможность близко познакомиться со своими будущими молодыми кадрами. Такая практика работы с молодежью, несомненно, способствует стабильности кадров.

Вместе с тем следует отметить, что руководители некоторых предприятий допускают невнимательность при

приеме новичков и, более того, нарушение закона о трудоустройстве их. Следует помнить, что у нас в стране запрещено трудоустройство подростков в цехи, где повышенная температура. Для них установлены пониженные нормы переноса тяжестей. И, кроме того, закон предоставляет им право использования отпуска в летнее время.

Не может и не должна успокаиваться школа и тем, что аттестаты выданы и вчерашние десятиклассники уже формально ей «не подвластны». Необходимо позаботиться о каждом выпускнике, сделать все возможное, чтобы он занял достойное место в жизни. Поэтому так важны контакты с предприятиями и хозяйствами, где начнут трудиться юноши и девушки.

Но расстанутся учителя не только с десятиклассниками. Значительная часть подростков, окончивших 8-й класс, уходит в ПТУ и техникумы. Самое время позаботиться о каждом из них. Ведь и эти ребята уже выбирают профессию. Не следует забывать, что каждый из выпускников — восьмиклассник должен завершить и общее среднее образование.

Закономерно и стремление части молодежи к продолжению образования. Что ж, если выбор сделан по призванию, все взвешено и обдуманно — в добрый путь! Учительский коллектив, комсомольская организация школы, напутствуя каждого своего воспитанника, должны добиться того, чтобы он понял: продолжение образования — это не момент в биографии, это задача всей жизни.

Каждый, кто причастен сегодня к устройству выпускников школы, должен помнить, что от помощи старших во многом зависит, как скоро и насколько прочно найдет свое место в строю молодой человек.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Коммунист Валентина Михайловна Гуторова пришла на завод полукоксования 25 лет назад. Здесь в совершенстве овладела профессией оператора, стала передовиком цеха 28-92.

На снимке: В. М. Гуторова.

КОНКУРС ШТУКАТУРОВ

В честь 60-летия ВЛКСМ и 30-летия Ангарского управления строительства в течение трех дней проходил конкурс «Мастер золотые руки» среди штукатуров строительно-монтажных управлений. Он состоялся в детском саду № 7, что строится в 15 микрорайоне. Сюда собрались восемь пар комсомольцев, ударников коммунистического труда. Для каждой пары был определен фронт работ. За 40 рабочих часов надо было оштукатурить 105—108 квадратных метров площади. В распоряжении соревнующихся — штукатурные станции и затирочные машины.

Инструктор лаборатории НОТ строительства Юрий Павлович Карпушенко рассказывает:

— Каждый штукатур стремился показать все лучшее, что он умеет и знает. Огонек профессионального состязания разгорелся с первого дня.

Больше всех баллов (48) набрали Нина Папрыкова и Владимир Гарц. Их выработка составила 204,5 процента, они и заняли первое место. Вторыми стали Александр Трушкин и Павел Ведутенко. Все четверо — из СМУ-5. Третье место присуждено В. Степановой и Е. Рудых, представительницам города Зимы из СМУ-9.

Для Владимира Гарца это состязание не первое. Он неоднократно участник конкурсов СМУ-5, стройки и области. Восемь лет трудится комсомолец на строительстве. Сюда он пришел из ГПТУ. Владимир — передовик производства, активный общественник. В совершенстве владеет смежными профессиями: штукатур-маляр, облицовщик и машинист штукатурной станции. За ударный труд имеет много поощрений.

Все победители конкурса получили свидетельства «Мастер золотые руки» и будут участвовать в областных соревнованиях.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,
внештатный корреспондент.

ТОВАРЫ НАРОДУ

Скоро на прилавках хозяйственных магазинов города появится новое средство для мытья посуды, панелей, изделий из пластмасс. «Жемчуг» — так называется продукция завода бытовой химии, выпуска которой ведет коллектив цеха 138-139 по плану освоения новых товаров. Технологию изготовления «Жемчуга» разработал для ангарчан Уральский филиал ВНИИхимпроект. Заводчанам нужно было

НОВЫЙ ПРЕПАРАТ

освоить четыре вида новых автоматов, три из которых уже действуют. От ранее выпускаемых чистящих препаратов новое средство отличается тем, что оно жидкое. Флаконы для его фасовки готовит коллектив цеха 224. Недавно выпущена экспериментальная партия «Жемчуга», уже по достоинству оцененная потребителями.

Г. ЮЖАКОВСКИЙ.

КОНФЕРЕНЦИЯ СВАРЩИКОВ

Два дня в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» проходила четвертая техническая конференция по проблемам прогрессивных методов сварки и резки при изготовлении и ремонте нефтехимического оборудования. В ее работе приняли участие представители Миннефтехимпрома, родственных предприятий, МВТУ им. Баумана, ВНИИмонтажспецстрой, Волгоградского филиала ГрозНИИ, ряда других научных учреждений страны, а также специалисты некоторых монтажных организаций Ангарска, предприятий Иркутска и Усолья-Сибирского.

В ходе конференции отмечено, что объединение «Ангарскнефтеоргсинтез» имеет сегодня необходимое современное оборудование для основных способов сварки и резки металлов. Успешно работает участок по сварке титанового оборудования. Освоена сварка высоконикельвого сплава — хастеллой, центробежных труб из «аустенитного чугуна», сварка с термообработкой печных эмесивков из хромомолибденовых сталей и т. д.

Две работы по сварке, освоенные в объединении, удостоены награды ВДНХ. Это оборудование из титана для установки синтеза триоксана и сварка электрическим взрывом.



В ремонтно-механическом цехе РМЗ «Ангарскнефтеоргсинтеза» среди специалистов высокого класса — фрезеровщик, ударник коммунистического труда Нефедьев Юрий Михайлович. За успехи в труде он награжден знаком «Победитель соцсоревнования».

Фото И. АМОСОВА.

ОБЛАСТНОЙ РЕЙД ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ЗАБЫТЫЕ ПУТИ

АКТИВ городского комитета народного контроля, направляя деятельность комитетов, групп и постов НК предприятий, регулярно организует проверки и рейды на предприятиях города под девизом «За экономию и бережливость». Во время последней проверки рейдовой бригадой были затронуты два важных вопроса. Это наличие металлолома на территории предприятий и его переработка; второе — использование железнодорожного транспорта. По сигналам народных контролеров были выбраны для проверки такие предприятия, как ЭЖБИ-1 УПП, заводы вентиляционных заготовок и КВОНТ.

ЗАВОД ЖБИ-1. Обходим территорию предприятия. А по пути говорим о проблемах сбора и сдачи металлолома. Нынче с этим вопросом особенно тревожное положение. Впервые за май в целом по городу план сдачи лома и отходов черных металлов не выполнен на 115 тонн. Руководители ряда предприятий ослабили работу по сбору лома, тем самым не обеспечили выполнение месячного задания.

В частности, по заводу железобетонных изделий № 1 УПП недоданы к плану за пять месяцев 75 тонн.

Рассуждая о нехватке металлолома, наткнемся вскоре на вросшие крепко в землю старые железнодорожные пути. Этот железнодорожный тупик длиной в 200 метров, когда-то эксплуатировавшийся, давно уже бездействует, рельсы списаны. Идем дальше, и снова через сто метров перед нами железнодорожный тупик. Этот длиной в 150 метров и тоже списанный. И это еще не все. Мы обнаружили еще один железнодорожный путь. Правда, по его шпалам мы не смогли пройти. Сделать это невозможно, так как рельсы (примерно 75 метров) замурованы в бетон. Здесь возводился новый склад. И вообще территория завода захлалена металлоломом. Определенных мест для его хранения не отведено. Нередко увидишь отходы разбросанной арматуры, которая заваливается бетоном, мусором и пр. ЭЖБИ-1 уже «заработал» от Вторчермета штраф в 300 рублей, но

беспорядок остается и по сей день.

ЗАВОД ВЕНТИЛЯЦИОННЫХ ЗАГОТОВОК. Хотелось убедиться, как руководство завода отреагировало на замечания инспекции Вторчермета и навело ли порядок в хранении металлолома. Однако никакого порядка мы здесь не увидели. На АЗВЗ также плохо относятся к сбору и хранению металлического лома. За забором этого предприятия организовано настоящее кладбище металла. Что тут только не увидишь: непригодные воздуховоды, бочки, трубы, кузов старого автобуса... Все это годами ржавеет, но во Вторчермет не сдается. Около года тому назад комитет народного контроля указывал директору завода В. Л. Полчанскому на бесхозяйственность в хранении металлолома, но до сего времени ничего не сделано.

НА БАЗЕ № 2 УПТК СТРОЙКИ мы тоже обнаружили давным-давно брошенные железнодорожные пути. И металла тут немало, пути эти длиной 200 метров. За территорией завода хими-

ческих реактивов, там, где сейчас ведется прокладка новых подъездных путей к ДОКУ-1, мы увидели неприглядную картину: укладываются новые рельсы, а старые управление механизации стройки (мастер Головенко) завалило.

РЕЙДОВАЯ бригада побывала в тот день и на СТРОИТЕЛЬНОЙ ПЛОЩАДКЕ ЭП-300. В карьерах бывшего золотоодела организована свалка производственных отходов, пиломатериалов, мусора и металлолома. Тут можно найти и арматуру, и трубы, листы и обрезки алюминия, электропровода. Все это вывозят со строящихся объектов полиэтилена высокого давления и этилена-пропилена-300. 19 мая представителем городского комитета народного контроля по данной свалке был составлен акт, в котором предложено тов. Гурову М. А. из СМУ-3 и Колганову В. А. из СМУ-2, а также руководству завода полимеров навести порядок на свалке: весь металлолом собрать и сдать Вторчермету, сланнировать территорию и запретить сюда сваливать отходы и мусор. Однако уже прошел месяц, а свалка все растет. Ни строители СМУ-3 и СМУ-2, ни завод полимеров как заказчик наводить порядок не собираются...

Несколько слов об использовании транспорта. В день

визита на ЭЖБИ-1 рейдовая бригада отметила такой момент: с утра здесь стояли три платформы и два полувагона, но так и не загрузились. Когда мы заехали на станцию Шлакоблочная, то дежурья по станции Л. П. Верховецкая дала справку: платформы сданы были на завод в 7-30 утра. К нашему визиту времени было уже 11 часов, хотя норма погрузки на заводе 3,2 часа. Неблагоприятно с простое вагонов и на заводе котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов (директор А. П. Филиппов). Здесь вагоны стоят под разгрузкой с 9 июня. Директор в беседе с нами пытался оправдать это нехваткой людей, но это, разумеется, не причина. Дело, наверное, в том, что на заводе еще не повели решительную борьбу за экономию и бережливость на всех участках трудового процесса.

Н. НОСКОВ,
зам. председателя городского комитета народного контроля;
И. ПЕТРОВ,
уполномоченный Вторчермета;
Б. ЧЕЧУЛИН,
начальник службы УЖДТ стройки;
А. ГРАФОВ,
корреспондент газеты «Знамя коммунизма».

ИЗ ДОМАШНИХ «НЕДР»

ЗА ДЕВЯТУЮ пятилетку и первый год десятой использование макулатуры и вторичных текстильных материалов позволило сберечь в народном хозяйстве страны около 43 млн. кубометров деловой древесины, более 2,3 млн. тонн хлопка и шерсти. Это значит, что сохранены от вырубки десятки тысяч гектаров лесных массивов, без которых хлопот выращены многочисленные стада овец, собран несейный урожай «белого золота».

Часть этих богатств взята из домашних «недр» — квартирных кладовых. Доля населения в заготовке таких видов отходов весьма значительна. Например, в общем объеме заготовки вторичных текстильных материалов она составляет от 50 до 90 процентов, макулатуры — от 20 до

50 процентов. Население — практически монополичный владелец чистошерстяных и полушерстяных изделий, так что оно является единственным источником пополнения этих ресурсов.

Ежегодно доля изделий из натуральных тканей, выпускаемых промышленностью, сокращается. Растет выпуск искусственных тканей, а стало быть, уменьшается и возврат в хозяйственный оборот промышленных отходов натурального сырья.

Предприятия стремятся все больше отходов использовать в своем производстве для выпуска товаров широкого потребления: дело это прибыльное. Так что уже в недалекой перспективе такой источник получения отходов в определенной мере себя исчерпает, и степень участия населения в

возврате сырья возрастает. Поэтому изучение возможностей увеличения сбора сырья от населения — весьма актуальная проблема.

Существуют две формы сбора вторсырья. В больших городах, где велика концентрация населения, эффективной формой оказывается строительство приемных пунктов в каждом микрорайоне, чтобы обслуживать 5—6 тысяч человек. Вторая форма — сбор вторсырья курьерами на собственном транспорте.

Но даже если использовать обе эти формы, то из-за низких, почти символических заготовительных цен у населения мало стимулов сдавать вторичное сырье. Поэтому поиск новых организационных форм неизбежно должен идти в направлении экономического и морального поощрения инди-

видуальных держателей вторичного сырья.

Одной из них является встречная продажа товаров повышенного спроса в обмен на вторичное сырье. Такая форма нашла поддержку во многих городах страны — Горьком, Москве, Ленинграде, Таллине, Ташкенте и других.

Зайдите в один из таких магазинов в центре Ленинграда. Помещение небольшое, но очень чистое и уютное, стоит современная мебель, есть витрина с товарами, уголок с образцами изделий из вторсырья. Таких магазинов в городе около 30, кроме того, действуют макулатурные приемные пункты, где обменивают макулатуру на абонементы для покупки книг, а тряпье — на ходовые товары.

Большую поддержку и действенную помощь тресту Втор-

сырья оказывает горисполком. Ежеквартально на его заседаниях рассматривается ход развития сети заготовительных пунктов, к виновным в срыве планов принимаются административные меры. Поэтому у ленинградцев все идет, как говорится, гладко, и сеть приемных пунктов у них наиболее близка к градостроительным нормам.

Не пора ли и нам, жителям города, строящегося по проектам ленинградцев, взять у них добрый пример, серьезно заняться вопросом сбора вторсырья у населения, сразу же определяя формы стимулирования? Нужно общими усилиями населения и горисполкома, всех заинтересованных организаций взяться за это доброе дело. Этим мы внесем немалый вклад в сбережение деловой древесины, хлопка и шерсти.

Р. ВАСИЛЕВСКАЯ,
инженер-строитель.

ПРОСТОИ СОКРАТИЛИСЬ

В ноябре прошлого года на заседании городского комитета народного контроля был заслушан вопрос «О неудовлетворительном выполнении постановления по сокращению простоев автомобильного транспорта на молококомбинате».

Директор комбината Л. И. Денисенко сообщил, что по постановлению комитета на комбинате были составлены организационно-технические мероприятия по устранению сверхнормативных простоев автотранспорта. Разработана и утверждена калькуляция завоза молочной продукции в торговую сеть. Поставлены дополнительные рабочие на погрузку и разгрузку. Отремонтированы все транспортеры по погрузке продукции и выгрузке тары. Простои уменьшились в четыре раза. В настоящее время сырьевые районы (Аларский и Заларинский) подчинены Ангарскому молококомбинату. Это дает возможность сократить простои автомолочных цистерн до минимума.

ГВАРДЕЙЦЫ

ПЯТИЛЕТКИ

Большим уважением пользуется в 3-м цехе АЭМЗ старший мастер Валентина Павловна Плевава. Она много внимания уделяет воспитанию молодых специалистов. 15 человек прошли у нее техническую подготовку. В. П. Плевава — председатель совета наставников цеха.

Фото И. АМОСОВА.



СИГНАЛ ТРЕВОГИ

Нещадная тридцатипредусная жара висит над городом. Особенно тяжело там, где некуда скрыться от палящих лучей. Но еще жарче на стройке. Дом № 41 в 15-м микрорайоне обрывает свои очертания. Вырос из земли первый этаж. Работает здесь известная всему городу комсомольско-молодежная бригада Василия Ивановича Жерновлева. Я шел сюда с намерением написать репортаж о работе дня бригады, но еще издали увидел, что бригадир чем-то недоволен.

— А чему радоваться! — сокрушенно поводит

ПОДВОДЯТ ПОСТАВЩИКИ

плечами Василий Иванович. — Восьмой день с первым этажом возмись, а конца не видно. А по нормативам на этаж отводится шесть дней. Не поставляют нам пилюровые перегородки, экраны Э-31. Кистки, об экраны. Закончили мы монтаж дома 9-а в 19 микрорайоне, но еще туда придется возвращаться, так как эти самые экраны установили всего процентов сорок. А их «поставили», с позволения сказать, осуществляет завод железобетонных изделий № 1. И когда еще поставят — неизвестно.

...Изда посрота мимо дома движется по дороге «Зилка». Корытчатая пелена высотой до неба тут же поднимается за его колесами, лезет в глаза, рот. — И таких машин, — продолжает В. И. Жерновлев, — по сотне в день мимо проходит. Хоть бы водовозку какую сюда, чтоб поливала эту злосчастную дорогу. Ведь работать невозможно. Хочется верить, что и коллектив завода ЖБИ-1, и соответствующие транспортные организации сделают необходимые выводы из замечаний бригадира.

О. ЗАРУБИН.



КУБА В ОЖИДАНИИ

Каждую субботу в одном из красивейших уголков кубинской столицы — на Кафедральной площади, расположенной в старой части города, вот уже на протяжении нескольких месяцев работает интересная ярмарка, которая привлекает внимание не только гаванцев, но и их многочисленных гостей. Здесь продаются различные предметы и поделки народных умельцев, изготавливаемые в многочисленных недавно созданных мастерских. Самые разнообразные изделия из кожи, замши, железа, дерева, стекла и пластика, отличающиеся хорошим художественным вкусом, мастерством и фантазией, можно увидеть на лотках и прилавках.

Подобные ярмарки, выставки-продажи изделий кустарей, картин современных кубинских художников, книг и аль-

бомов по искусству организуются сейчас во многих районах кубинской столицы, в других городах и поселках страны. Вырученные деньги поступают в фонд предстоящего на Кубе летом этого года XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов, к проведению которого с воодушевлением и энтузиазмом готовится весь кубинский народ.

Нет такого места на Кубе, где бы в эти дни не говорили о предстоящем всемирном форуме молодежи, где бы не чувствовалась активная подготовка к его встрече. Эмблема фестиваля — ромашка, вилетенная в крону кубинской пальмы, видна повсюду. Огромные плакаты с этим цветком вывешены на многих зданиях. Изображения фестивальной эмблемы прикреплены к дверям квартир, ветровым стеклам автомашин.

Продажа сувениров и кустарных изделий, давшая в фонд фестиваля уже сотни тысяч песо, — лишь одна из сторон широко развернувшейся на Острове Свободы подготовки к очередному слету юности планеты. Сотни промышленных и сельскохозяйственных предприятий, строек, а также различных государственных учреждений и организаций принимают участие в социалистическом соревновании в честь фестиваля за повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции, экономии сырья и материальных ресурсов. Десятки миллионов песо передали в фонд фестиваля труженики страны, которые заработали эти средства на массовых субботниках и воскресниках, на уборке сахарного тростника, овощей и фруктов, других полевых работах.

Почти каждый рабочий или служащий Кубы вложил в фестивальную копилку свою дневную зарплату.

Широкой подготовкой к XI фестивалю занимаются на Кубе Национальный подготовительный комитет и созданные по всей стране свыше 30 тысяч местных комитетов. Они проводят большую программу общественно-политических, культурно-массовых и спортивных мероприятий, пропагандируют среди населения цели и задачи фестиваля, знакомят граждан республики с историей фестивального движения, с участвующими в нем молодежными и студенческими организациями.

Активно готовятся к предстоящему фестивалю и профессиональные артисты, и многочисленные коллективы художественной самодеятельности. В эти дни здесь проходят конкурсы и смотры выступлений различных вокально-инструментальных, танцевальных, хоровых групп.

Во Всемирном фестивале на Острове Свободы должны принять участие около 20 тысяч юношей и девушек из 140 стран мира. Несколько тысяч представителей молодежи различных континентов земного шара побывают на Кубе в качестве гостей фестиваля. Его ход будут освещать около 800 журналистов. Поэтому в Гаване идет сейчас большая работа по подготовке помещений, созданию специальных фестивальных деревень для размещения участников и гостей предстоящего форума.

И. ГОЛУБЕВ.



28 ИЮЛЯ В СТОЛИЦЕ РЕСПУБЛИКИ КУБА — ОТКРЫТИЕ XI ВСЕМИРНОГО ФЕСТИВАЛЯ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ, КОТОРЫЙ ПРОИДЕТ ПОД ЛОЗУНГОМ «ЗА ANTI-ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОЛИДАРНОСТЬ, МИР И ДРУЖБУ». ЭТОМУ СОБЫТИЮ И ПОСВЯЩЕНА НАША СЕГОДНЯШНЯЯ ПОДБОРКА.

«КРАСНАЯ СУББОТА» АНГАРЧАН

Как уже ранее сообщалось, на заседании Ангарского городского комитета КПСС было решено провести 24 июня 1978 года комсомольско-молодежные субботники. Заработанные средства будут перечислены в фонд XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Детально ведут подготовку и субботнику комсомоль-

цы управления строительства. 8 июня состоялось заседание комитета ВЛКСМ. Обсуждены и решены организационные вопросы.

Комсомольцы-строители субботники проведут на своих рабочих местах. Вместе с молодыми образцы высокопроизводительного труда покажут и их наставники, ветераны стройки.

Работники управления будут работать на пусковых объектах комплекса ЭП-300, строительстве жилья и объектов соцкультбыта.

В фонд Всемирного фестиваля молодыми ангарскими строителями намечено перечислить 5100 рублей.

ПОД ЗНАКОМ БОРЬБЫ

Мир, дружба, солидарность — эти слова вот уже много десятилетий на устах прогрессивной молодежи всего мира. Но особенно громко звучат они в центрах антиимпериалистической солидарности, действующих в дни проведения всемирных фестивалей молодежи и студентов. Не станет исключением и гаванский фестиваль. Представители прогрессивной молодежи планеты проведут комплекс мероприятий, направленных на сплочение антиимпериалистических сил, в поддержку борьбы народов за национальную независимость.

Так, намечено провести заседания международного трибунала «Юность обличает империализм». Тематами обсуждения станут такие темы, как «Милитаризм и войны», «Формы империалистической зависимости» и другие.

Юноши и девушки примут участие в работе различных секций центра. В их числе секция «За что мы боремся», в которой представители молодежи разных стран обсудят политические, экономические и социальные аспекты борьбы против эксплуатации и угнетения. В секции «В кругу товарищей по борьбе» молодые люди обменяются опытом борьбы, рассмотрят ее формы и методы, пути достижения подлинной национальной независимости. Участники секции «Борцы, герои» обсудят жизнь и деятельность видных борцов — революционеров нашего времени.

ЗА ANTI-ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОЛИДАРНОСТЬ

В столице ГДР — Берлине прошло заседание Международного подготовительного комитета XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. В заседании приняли участие 305 представителей 94 национальных подготовительных комитетов. Утверждены следующие темы дней фестиваля:

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ (28 ИЮЛЯ): Открытие фестиваля — «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу».

29 ИЮЛЯ: «Солидарность с борьбой народов, молодежи и студентов Южной Африки, Намибии и Зимбабве за национальную независимость, против притеснений империализма, за полную ликвидацию расистских режимов».

30 ИЮЛЯ: «Солидарность с народами, молодежью и студентами арабских стран, в частности с арабским народом Палестины, руководимым ООП, борьбе против империализма, сионизма и реакции, за справедливый и прочный мир на Ближнем Востоке».

31 ИЮЛЯ: «Молодежь и студенты за мир во всем мире, за разрядку, международную безопасность и сотрудничество, за прекращение гонки вооружения, всеобщее и полное разоружение».

1 АВГУСТА: «Солидарность с молодежью и студентами Латин-

ской Америки и стран Карибского бассейна, борющимися против империализма, колониализма и реакции, за независимость и национальный суверенитет, за право распоряжаться своими природными ресурсами, за демократию и освобождение политзаключенных; поддержка антифашистской борьбы, в первую очередь чилийского народа».

2 АВГУСТА: «Борьба народов, молодежи и студентов против империализма, колониализма и неоколониализма, за национальное освобождение и независимость, за развитие международного сотрудничества, за установление новых, справедливых и равноправных экономических отношений, за новый международный экономический порядок».

3 АВГУСТА: «Борьба молодежи и студентов капиталистических стран против эксплуатации, кризиса и всевластия монополий, за расширение и защиту прав и демократических свобод, за глубокое экономическое и политическое преобразование в обществе».

4 АВГУСТА: «День, посвященный молодому поколению, которое живет, трудится и строит социализм на Кубе».

5 АВГУСТА: «За новые победы народов, за права молодого поколения мира».

КНИГИ ДЛЯ ЮНЫХ

В числе многочисленных мероприятий, проводимых в преддверии XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване, особое место занимает выпуск книг, справочников и других полиграфических изданий. План намечаемых к фестивалю публикаций включает более 20 наименований. Главная задача выпуска литературы — помочь делегатам и гостям фестиваля ближе познакомиться с историей революционного движения на Кубе, ролью молодежи страны в политической, экономической и общественной жизни. Для участников и гостей фестиваля будут изданы программные документы Компартии и правительства Кубы, в том числе Конституция Кубы.

Не забыть и разговорики для участников фестиваля. Они обогатят им общение с гостеприимными кубинцами. Гавана. А. РУСАНОВ.

ГАВАНА. Здесь состоялась встреча между кубинской молодежью и делегацией Всемирной Федерации Демократической Молодежи. Выступивший на ней президент ВФДМ Эрнесто Оттоне подчеркнул, что кубинские юноши и девушки оказывают большое содействие успешной работе федерации. Э. Оттоне высоко оценил усилия всех трудящихся республики по подготовке к XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Он выразил уверенность в том, что гаванский фестиваль послужит укреплению единства и сплоченности всей прогрессивной молодежи в борьбе за мир, национальное и социальное освобождение, против империализма и реакции.

Успешно осуществляют гаванцы — члены комитетов защиты революции широкую программу мероприятий по подготовке к XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Они транспортировали о

МОЛОДЕЖЬ ГОТОВИТСЯ

посадках 2 миллионов деревьев. В Гаване и ее окрестностях заложены новые скверы и парки. Жители столицы принимают активное участие не только в озеленении родного города, но и в сборе средств в фонд фестиваля, в изготовлении памятных подарков гостям молодежного форума.

ГУАЯКИЛЬ. Под руководством эквадорского национального подготовительного комитета более 300 тысяч юношей и девушек страны заканчивают подготовительные мероприятия к XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов, который состоится в июле этого года в столице социалистической Кубы.

ПРАГА. Чехословацкая молодежь широко развернула соревнование в честь предстоящего XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване. Различные формы этого движения, многообразны и оригинальны инициативы молодых людей, которые проявляются в ходе подготовки к гаванскому форуму.

ИВРИ. В парижском рабочем пригороде Иври состоялся традиционный праздник движения коммунистической молодежи Франции, организованный по инициативе органа ДКМФ журнала «Авангард».

Выступая на открытии праздника, генеральный секретарь ДКМФ Ж. Катала отметил, что торжества проводятся в рамках подготовки к XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов и являются манифестацией солидарности молодых людей в борьбе за мир, социальный прогресс, демократию и социализм.

АДДИС-АБЕБА. Под лозунгом укрепления антиимпериалистических сил в борьбе за мир, дружбу и социальный прогресс в эфиопской столице открылся фестиваль молодежи, посвященный предстоящему Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Гаване.

